
ΑΛΕΚΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

Πρώτα απ’ όλα 
η αποκέντρωση
Την υπόσχεση να προωθήσει την υπόθεση 

της αποκέντρωσης, έδωσε χθες ο νέος 
υπουργός Εσωτερικών Δημόσιος ΔκιΙκηοης 
και Αηοκέντρωαης κ. Αλέκος Πασοδόπου- 
λος. ο οποίος παρέλαβε ίο υπουργείο οπό 
τον υπηρεσιακό υπουργό κ. Βασίλη Σκουρή.
0 κ. Παποδόπουλος ιόνισε πως η αποκέ

ντρωση δεν είναι μια τυπική μεταφορά αρ- 
μοδιοιήτων οπό την κεντρική εξουσία στην 
Περιφέρεια, 'αλλά ουσιαστική μεταφορά πο
λιτικής και οικονομικής εξουσίας, που · 
όπως ο Ιδιος είπε - θα αποτελάσαι βασική 
και αναγκαία συνθήκη γιο την ανοικοδόμη
ση του κράτους.

Μετά από μία εξαιρετικά λιτή και σύντομη 
τελετή, ο νέος υπουργός με τους υφυπουρ
γούς, κ. Λάμπρο Παπαδήμα και κ. Τάσο Μο

ντέλα επισκέφθηκσν το πρώην Προεδρίας.
Λν όμως ο κ. Αλέκος Παποδόπουλος. κατά 

τη χθεσινή παράδοση, αναφέρθηκε μόνο 
στο στόχο της αποκέντρωσης του κράτους 
στο υπουργείο Εσωτερικών Δημόσιος Διοί
κησης και Αποκέντρωσης, είναι πολλές οι 
εκκρεμότητες που τον περιμένουν.

Μία σημαντική εκκρεμότητα είναι η εφαρ
μογή του ενιαίου μισθολογίου που η προη
γούμενη κυβέρνηση Σημίτη είχε εξαγγείλει 
ότι θα ισχύσει οπό την 1-1-97 χωρίς όμως 
νο έχει, μέχρι στιγμής, υπάρξει σχετικό νο
μοσχέδιο, αφού η επιτροπή ταυ υπουργείου 
Οικονομικών και Εσωτερικών, που το επε
ξεργάζεται, δεν έχει καταλήξει σε οριστι
κές προτάσεις. Το ενιαίο μισθολόγιο θα κα
ταργεί τα επιδόματα τα οποία θα ενσωματώ

σει στο βασικό μισθό.

Αναμένεται, επίσης, να γίνει η εναρμόνιση 

της νομοθεσίας στη Διεθνή Σύμβαση Εργα
σίας αφού οπό τη Βουλή έχουν επικυρωθεί 

οι ελεύθερες συλλογικές διαπραγματεύσεις 

στο Δημόσιο.

Εξάλλου, για τον Νοέμβριο έχει μετατεθεί 
η διεξαγωγή του β' Πανελλήνιου διαγωνι
σμού. η διοργάνωση του οποίου δεν έχει 
ακόμη αρχίσει. Με τον διαγωνισμό αυτόν 
αναμένεται νο καλυφθούν 5.000 κενές ορ
γανικές θέσεις στο Δημόσιο.

Τον Οκτώβριο αναμένεται επίσης η έναρ
ξη των μετατάξεων που απελευθερώνονται, 
καθώς και η ψήφιση του νέου δημοσιοϋπαλ
ληλικού Κώδικά με τον οποίον ρυθμίζονται 
θέματα μεταθέσεων, αποσπάσεων, μετατά
ξεων, βαθμολογίου, προαγωγών, υπηρεσια
κών συμβουλίων αδειών, πειθαρχικού δικαί
ου κλπ.
0 κ. ·0μπουντσμαν·, ο Συνήγορος του πο

λίτη για να προστατεύσει τον πολίτα χρειά
ζεται τη θεσμοθέτησή του, αλλιώς ο καθέ
νας παραμένει απροστάτευτος στην όποια 
περίπτωση κακοδιοίκησης.

Τώρα, όσον αφορά την Νομαρχιακή και 
Τοπική Αυτοδιοίκηση, λίγο-πολύ γνωστά εί
ναι τα προβλήματα που περιμένουν την ψή
φιση του νομοσχεδίου για την Περιφέρεια, 
το έργο της οποίας βεβαίως είναι σημαντι
κό λόγω του ρόλου της στο συντονισμό και 
τη χρηματοδότηση των αναπτυξιακών έργων.

BANA ΜΑΝΤΖΑΡΑ

ΚΩΣΤΑΣ ΓΕΙΤΟΝΑΣ

Ισότιμη 
πρόσβαση 

στο ΕΣΥ
Μέσα σε ατμόσφαρα φιλοφρονήσεων μεταξύ των δύο 

υπουργών Υγείας (νυν και πρώην), χωρίς ωστόσο να λεί- 
ψουν και οι αιχμές κατά του πρωθυπουργού, πραγματοποιή
θηκε χθες το μεσημέρι η καθιερωμένη τελετή παραλαβής - 
παράδοσης της ηγεσίας του υπουργείου Υγείας.

Ο απερχόμενος υπουργός Αναστάσιος Πεπονής υποδέχθη
κε τον νυν υπουργό Υγείας Κώστα Γείτονα και του ευχήθηκε 
καλή θητεία στο νέο του πόστο.

Παράλληλα, όμως, εξέφρασε την πικρία του γιο τις αντιρ
ρήσεις που είχε ο πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, όπως εί
πε, σχετικά με το νέο νομοσχέδιο που είχε ετοιμάσει ο Ιδιος, 
αλλά δεν πρόλαβε να καταθέσει στη Βουλή.

Ο κ. Πεπονής είχε υποβάλει στον πρωθυπουργό το νέο νο
μοσχέδιο για την ανασύσταση του Εθνικού Συστήματος Υγεί
ας που είχε ετοιμάσει αυτός και το επιτελείο του, ωστόσο 
δεν κατάφερε να το καταθέσει στην Βουλή προς ψήφιση 
πριν τις εκλογές, καθώς ο κ. Σημίτης είχε εκφράοει ορισμέ
νες επιφυλάξεις σχετικά με κάποια σημεία του νομοσχεδίου, 
το οποία είχε ζητήσει να τροποποιηθούν.

Ο πρώην υπουργός κάλεσε τον/. Γείτονα να κάνει τις απα
ραίτητες τροποποιήσεις και εξέφρασε την ελπίδα ότι θα απο
δεχθεί τις κατευθυντήριες γραμμές και τους κύριους στό
χους που έχουν ακολουθηθεί κατά την εκπόνηση του νομο
σχεδίου. I

Ο νέος υπουργός Υγοίος, Κώστας Γείτονας, εξήρε το έργο 
του Αναστάσιου Πεπονή, τον οποίο χαρακτήρισε καταξιωμένο 
πολιτικό, που έχει διακριθεί για το κοινοβουλευτικό του ήθος 
και λόγο και ιόνισε ότι θα συνεχίσει τις προσπάθειες, που 
έχουν ξεκινήσει εδώ και τρία χρόνια οι προκάιοχοί του για 
την ανασύσταση του ΕΣΥ.

Επεσήμανε ότι θα δώσει έμφαση στην ανάπτυξη του συ
στήματος υγείας ώστε να υπάρχει ισότιμη πρόσβαση σε, κα
λύτερης ποιότητας, υπηρεσίες υγείας.

Ο κ. Γείτονας υπογράμμισε ότι κύριος στόχος του είναι η 
ενίσχυση της οικονομικής και διοικητικής αποιελεσμοτικότη- 
τος του συστήματος, η αναβάθμιση της υποδομής και η ανά
πτυξη της πρωτοβάθμιας υγείας.

Ιδιαίτερη μνεία έγινε και οπό τους δύο υπουργούς για τον 
μεγάλο σπόντα, τον Γιώργο Γεννηματά, ενώ τόσο ο κ. Πεπο- 
νής, όσο και ο κ. Γείτονας αναφέρθηκαν στη συμβολή του 
Φραγκλίνου Παπαδέλη ο οποίος εξακολουθεί να νοσηλεύε
ται στη Μονάδα Εντατικής θεραπείας του Γενικού Κρατικού 
Αθηνών και η κατάσταση της υγείας του βελτιώνεται συνε
χώς.

Τέλος, να σημειωθεί ότι με μεγάλη χορό έγινε δεκτός από 
τους υπαλλήλους του υπουργείου ο υφυπουργός Υγείας, Μα
νώλης Σκουλόκης, ο οποίος θεωρείται ότι είχε εππελέσει 
σημαντικό έργο ως πρώην υφυπουργός Πρόνοιας.

ΣΟΦΙΑ ΝΑΚΟΥ

Η παράδοση των κοντών
0 νέος υπουργός Δημόσιας Τάξης κ. Γ. Ρωμαίος, φθάνο- 

ντας στο προεδρικό Μέγαρο και δεχόμενος τις ευχές των 
δημοσιογράφων αλλά και όσων είχαν βρεθεί εκείνοι την 
στιγμή εκεί, είπε χαριτολογώντας

«Συνεχίζεται η παράδοση των κονιών στο υπουργείο Δημό
σιός Τάξης·.

Να σημειωθεί ότι η τελευταία προεκλογική ομιλία σε δημό
σιο χώρο που είχε κάνει ο κ. Ρωμαίος ήταν στους υπαλλή
λους του υπουργείου Δημόσιας Τάξης.

Τώρα ανεβαίνει στην Κατεχάκη ως επικεφαλής του υπουρ
γείου και όχι ως υποψήφιος βουλευτής. Κάτι φαίνεται πως 
ήξερε ο κ. Ρωμαίος και το άφησε τελευταίο στην ατζέντα 
των προεκλογικών επισκέψεων.

Δ.Μ.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΡΩΜΑΙΟΣ

Διακομματική 
επιτροπή στη 
Δήμόσια Τάξη
Την πρόκληση βουνών από προβλήματα που κατακαίουν τα 

Σώματα Ασφαλείας φαίνεται έτοιμος ν' αντιπαλέψει ο νέος... 
βραχύσωμος υπουργός Δημόσιος Τάξης, κ. Γιώργος Ρωμαί
ος, που ταυτόχρονα με την έλευσή του στο πολυταλονισμένο 
μέγαρο της Κατεχάκη δείχνει ν' αποτελεί την ειδοποιό δια
φορά που για χρόνια έλειπε από την πολιτική ηγεσία.

Με σύνεση, αλλά και αποφασιστικότητα, προανήγγειλε ου
σιαστικά τη δημιουργία διακομματικής επιτροπής η οποία θα 
εγκρίνει αλλά και θα συμβάλλει στις υπό μελέτη τομές, με 
τις οποίες η νέα ηγεσία προσδοκά ν' αναμορφώσει την πα
ραμορφωμένη εικόνα, ειδικά της Αστυνομίας!

«Η Αστυνομία είναι αυτή που θέλει η πολιτεία και οι πολιτι
κοί.

Εμείς τη βλάψαμε γιατί ιη χρησιμοποιήσομε· είπε με παρ
ρησία ο κ. Ρωμαίος, ο οποίος απευθυνόμενος στη συνέχεια 
στους υφισταμένους του, υπερθεμάτισε ότι «είναι αδιανόητο 
να χρησιμοποιήστε για κομματικούς σκοπούς·!

Αποσαφήνισε πως δόγμα του αποτελεί το δίπτυχο εργασία 
και συνεργασία, καθιστώντας σαφές στους αξιωματικούς ότι 
■κανείς δεν είναι σοφός ή παντογνώστης· και πως η πόρτα 
του θα είναι ανοιχτή για κάθε πρόταση, αλλά και για την

ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΥΦΥΠΟΥΡΓΩΝ

Συνάντηση γνωριμίας 
στο υπουργείο Γεωργίας
Λόγω της απουσίας του υπουργού Γεωρ

γίας στην Ιρλανδία (Σύνοδος Υπουργών 
Γεωργίας), η καθιερωμένη εκδήλωση πα
ράδοσης - παραλαβής της πολιτικής ηγε
σίας στο υπουργείο, πήρε ουσιαστικά μορ
φή γνωριμίας των νέων υφυπουργών με 
τους υπαλλήλους του υπουργείου.

Οι δύο νέοι υφυπουργοί κύριοι Δ. Σω- 
τηρλής και Β. Γερανίδης, συνοδευόμενοι 
από τους πρώην υφυπουργούς Γεωργίας 
κυρίους Αλ Μπαλιά και Αλ Φωτιάδη, έδει
χναν όλα τα χαρακτηριστικά των «αρχά
ριων· στα νέα τους καθήκοντα, αλλά που 
σαφώς γνώριζαν τα δύσκολα που αναλαμ
βάνουν.

Και οι δύο τους μπαίνουν για πρώτη φο
ρά σε κυβερνητικό σχήμα. Δηλώνουν απο
φασισμένοι να βάλουν τα δυνατά τους ζη
τώντας παράλληλο την καλή συνεργασία 
από όλους, προκειμένου να αντιμετωπι

στούν οι δύσκολες καταστάσεις που προ
κύπτουν οπό την Κοινή Αγροτική Πολιτική 
(ΚΑΠ) και γενικότερα από τα προβλήματα 
της ελληνικής γεωργίας.

Ιδιαίτερη αίσθηση και συναισθηματική 
Φόρτιση προκάλεσαν τα λίγα λόγια του 
πρώην υφυπουργού κ. An. Φωτιόδη (απέ- . 
τυχε να εκλεγεί για 300 ψήφους στις προ
χθεσινές εκλογές).

Αφού καλωσόρισε τους νέους υφυπουρ
γούς. με ενθαρρυντικό και επαινετικά λό
για γι’ αυτούς, ευχαρίστησε τον πρωθυ
πουργό και τους συνεργάτες του για την 
ηθική στήριξη που του επεφύλαξον και με
τά την αποτυχία του στις εκλογές.

Ο αποχωρών υφυπουργός κ. Αλ Μπολ- ■ 
ιός, έδειχνε ιδιαίτερα «ευτυχής· που ο 
πρωθυπουργός τον «μετέθεσε· σε άλλο 
υπουργείο.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΛΕΜΠΕΣΗΣ

ακρόαση ίων προβλημάτων.
Τέλος—καθραύΜοε τους 

πρρευριοκόμενους οστϋνομι- 
κούς και πυροσβέστες 'ότι

οπό"1ί«ι·ΦΙ·ΙΒ!ΐαιότήιές· ιού'
θα είναι π~Βέσμόθέίήάή1 ου 

’ενιαίου μισθολογίου, κάτι για 

. το οποίο υποσχέθηκε πως θα 
προωθήσει ο οπερχόπενοε 
γενικός γρόμμάΐέος- του 
ιιπουονείου κ. ί ωκόάιήςΊέο-
άΐΠδΙΚΠΓύΙ ίο-

μοΐέάς στο υπουργικό συμ- 
στη θέση κχΓκΓΓάσου

Ή σεμνή τελετή παράδοσης 

- παραλαβής από τον υπηρε
σιακό υπουργό, καθηγητή κ. 
Κώστα Μπέη, έγινε λίγο μετά 
τη μία το μεσημέρι κι εμφο- 
νώς συγκινημένος ο τελευταί
ος δέχτηκε, αλλά και αντάλ
λαξε φιλοφρονήσεις με τον 
επερχόμενο υπουργό, τον 
απερχόμενο γενικό γραμμα
τέα και τη φυσική ηγεσία της 
Αστυνομίας και της Πυροσβε
στικής.

Γ. ΚΑΡΑΪΒΑΣ


